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Szorkosztfi-jég és kiadóhlvatsi
Főtér f. szám alatt.
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Hidotósek □ czm s Iliiét, 
Iparosok és koresi.edék- k.-d 

vozményben ré: testllnrk. 
-:fc-

Nyiltt soronként 40 rt!|.

Kéziratok nőm tdatmk vissza.

Kiadja a marosvását helyi függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával

a ,,S Z É K E h Y S É 6“ lapkiadórfállalat.
Felelős szerkeextő:

sz. szakAts Péter. Lerkesztóség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
i Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Előfizetési felhívás. A székely-bazár megnyitása.
A „Székelység“ már 5 év óta küzd 

a székely nép erkölcsi és anyagi ér­
dekeiért, az ország függetlenségéért és 
önállóságáért —- szembe szállva min­
den korrupczióval, egyetlen alkalmat 
sem nm lasztva el, midőn a székelység, 
a függetlenségi szent eszmék s a vár­
megye vagy város ügyeiről volt szó.

ígéretek részletes felsorolásával nem 
fárasztjuk olvasóink figyelmét. ígéret 
a jövőre nézve lapunk múltja s mi 
elegendőnek tartjuk, ha arra utalunk.

Lapunk működése jövőre is ugyan­
azon irányú marad. Lelkesen fogja 
hirdetni, mint a függetlenségi és 48-as 
párt orgánuma azon szent eszméket, 
melyek hivatva vannak a magyar nem­
zeti állam, a szabad, független Ma­
gyarország megteremtésére.

A „Székelységfüggetlen minden 
hatalomtól, minden magánérdektől, sen­
kinek alárendelve nincs s igy állás­
pontját szabadon mondhatja ki bárkivel 
szemben.

A _Székelység“ törekvéseiben a kö­
zönség részéről már eddig is jóleső 
támogatásban részesült s igy, mint a 
nyilvánosság és közérdek orgánuma 
folytonosan fejlődve és megerősödve 
áll jövőre a közönség szolgálatára.

Kérjük olvasóinkat, terjeszszék la­
punkat ismerőseik, rokonaik, barátaik 
között. Fizessenek elő lapunkra minél 
számosabban, hogy igy mi is fokozot­
tabb erővel és lelkesedéssel szolgálhas­
suk édes hazánk függetlenségét, a szé­
kely nép érdekeit és más közügyeinket. 

Előfizetési árak a régiek. 
Maros-Vásárhely, 1902. dcczembcr hó
A „Széfeell/ség“ szerkesztősége

Az Aradi Székely-Otthon által ren­
dezett karácsonyi kiállítást a műit hét 
végén ünnepélyesen megnyitották. A 
polgári fiúiskola nagyterme, hol a 
székely-bazár van, zsúfolásig megtelt 
ez alkalomra előkelő közönséggel. 
Megjelentek a kiállítás megnyitásán 
Institoris Kálmán polgármester, Var- 
jassy Lajos, dr. Barabás Béla, Var- 
jassy Árpád, Sarlót Domokos, Farkas 
Győző, Ernbery Iván, Schill József, 
Reicher Károly, Ábrái Lajos, Nagy 
Kálmán, Mádai Mátyás, Berán Antal, 
Zikó János, Páll Miklós, Kovács Vincze, 
Edvi Illés László, Schmidt Gyula, Vi- 
rágh Lajos, Szabó Zoltán, Erdős Ig- 
nácz. Egri Gyula, . továbbá Tagányi 
Istvánná, Szabó Zoltánná, Lipthay 
Györgyné, özv. Hauser Károlyné, 
Schmiedtné, Nagy Györgyné, Benkőné, 
Orbánná és Kertész Ilona és még 
igen sok hölgy.

i A kiállítást Institoris Kálmán rövid 
j beszéddel megnyitódnak nyilvánította, 
j Véreink és szomszédjaink — ugy-
' mond ... eljöttek, hogy bemutassák

azt a saját maguk teremtette ipart, 
amely büszkeségévé válhatna más 
népnek is s a melynek terméke a 
legfőbb bizonyítéka a székely-faj ki- , 
váló erejének. Ez a kiállítás nem akar I 
versenyezni az aradi kereskedelemmel 
és iparral; ez csak egy beszámoló, ! 
melylyel a székely háziipar fel akarja i 
hívni a közönség figyelmét arra, hogy 
érdemes a pártolásra.

A jetenvoltak ezután az érdekes 
kiállítás megtekintésére indultak s 
nyomban nagyobb vásárlásokat tettek.
A kiállításnak külömben igen sok lá­
togatója volt és nem távozott anélkül 
senki se, hogy egy-két tárgyat ne vá­

sárolt volna. A székely-bazár sikerét 
mi sem bizonyítja jobban, minthogy 
körülbelül hatszáz korona jövedelem 
volt a kiállításon s a bazár egyes 
tárgyai olyan kapósak, hogy egyik­
másikból táviratilag rendelt újabb kül­
deményt a Székely-Otthon elnöksége.

A megnyitó ünnepélyre vendégek 
is érkeztek a székely-kiállítás megte­
kintésére. Ezek : Solymossy Endre az 
udvarhelymegyei iparfejlesztő bizott­
ság kiküldöttje és dr. Kós Mihály mi­
niszteri titkár és Koperli Döme, a 
budapesti kereskedelmi muzeum ezég- 
vezetője. A megnyitáson jelen volt 
László Gyula, a marosvásárhelyi ke­
reskedelmi és iparkamara m.-titkára, aki 
érintkezésbe lépett az aradi keres­
kedőkkel. László Gyula ugyanis meg­
figyelte a kiállítás tartama alatt, hogy 
melyik czikkek kelendők leginkább s 
ennek alapján oda fog hatni, hogy a 
kereskedők s a termelők között a ka­
mara a közvetlen összeköttetést létre­
hozza. A székely háziiparnak igy talán 
sikerülni og Aradon piaczot teremteni.

A székely iparczikkek kiállításáról 
csak jót és szépet mondhatunk. Tarka, 
érdekes képet nyújt a bazár, melynek 
nem egy darabja igen értékes és mű­
vészi becscsel bir.

Simái—Koródi ügy.
Tizennégy poff története.

c

A Szász-Kügenben megjelenő „Maros- 
löigy közli az alábbi érdekes levelet, me­
lyet kivonatosan mi is reprodukálunk, mely i 
ben Simái Gusztáv ur elmondja Koródi ur 
elpáholásának történetét.

„Kötelességemnek tartom kinyilatkoztatni 
— mondja Simái, — hogy Koródi Lutz aljas 
módon huzuuik. Bottal ón rajtam elégtételt 
nem vett, s nem is vehetett, mert botját a 
pinezérek kivették kezéből még az össze-

i-iuC "' «V2.3t: deczember 31-i gp I
120 cm. széles ruhakeim ékből i ruha I fr*f BO ki*. — Tennis flanel 
minden színben 89 krtóS. — ílesé fbársmif 78 kr». Kflj fcj(ß|I
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ütközés előtt; hanem adtam én neki a jobb 
arczára 8, a bal képes felére 6pofot, mely 
azt hiszem elég egy kifiistölt csángónak, s 
melyet róla se a Maros, se az Olt, se a 
Duna vize Io nem mosott. Schwartz Mór 
marosvásárlielyi terménykereskedő pedig 
néhány oldálbalökéssel tisztelte meg. mire 
ő vagy hat széket feldöntött, és egy szék 
lábai közé beleszorult; abból kimászván, a 
kávéház tulajdonosa jól összehordta. S mert 
vele Kóró dl feleselni kezdett, a tulajdonos 
pinezérekért kiáltott, kik Kóródit a házi 
szolga segítségével kidobták el nem feled­
kezvén arról sem, hogy előzetesen a hercze 
hurcza közben jól megrugdosták. Valószí­
nűleg a szabad ég alá kirepülvén, ott a j 
levegőt botozta nie<j. Megjegyzem, hogy 
Kóródinak azon nap nagy ünnepnapja volt, 
aznap lévén a jegyváltása s a kávéházba 
is menyasszonyától jött, — úgy látszik 
azért, hogy ünnepélyesen völegénynyé avat- 
tassék.“

Kiilömbcn ott van a Bezirks-Consistorium 
által felvett jegyzőkönyv, az eléggé hűen bízó- 
ii) ttja a Kóródi hazugságát. Jelen voltak 
és kihallgattattak: Farkas Imre, Schwartz 
ülor. Klem Mór es vásár-helyi Schwartz 
Mór urak, Tud Salamon és Kóczi György 
zenekara, s a kávéháztulajdonos és annak 
személyzete. Mindeme tanuk tudnak arról, 
bog) a fenIi esemény és valami czikk 
megírásáért tanári állásának megfosztására 
és 200 frt pénzbüntetésre ítélték, mely íté­
letet ő megfelebbezvén, a Landes-CÖnsis- 
tonum úgy változtatta meg, hogy tanári 
adasunak meghagyásával áthelyezte Uras- 
sóba és 100 frt. birsággal rótta meg. való­
szín iileg azért mert söld, és a mi zöld az 
nem érett. S úgy látszik, hogy nem is 
mutatkozik nála az érés, hanem a szemte­
lenség és hazugság növekszik benne, ilyen 
ember megérdemli mint a poloska, hogy 
gőzgéppel fecskendezzék ki miudeniinnét, 
ahová befészkeli magát.

-Annyi tény. hogy Szászrégeuben elégté­
telt nem vett, nem kért, se a bíróságnál 
panaszszal nem élt ; de ezen nem csodál­
kozom. mert belátta, hogy megérdemelte a 
mit kapott; sőt ez iskola is volt reá nézve, 
mert úgy hallom, hogy azóta a kávé házak 
es vendéglőkben eléggé meghúzódva vi­
selkedik.

8 ll-vcn embert még országgyűlési képvi­
selőnek választott Brassó városa! No csak 
gyönyörködjék a képviselőház ilyen képvi­
selőben, valamint Brassó városa is!

Simay Gusztáv.*)
) Az itt közi ittekért mindég felelősséget vállalok

előadáson összesen tizsor publikum volt. 
11a ezt összehasonlítjuk a tegnapelőtt! két 
sorral, bo van igazolva, hogy az operettek 
korszakát éljük.

Sietünk kijelenteni jó előre, hogy a teg­
napi közönség nem kis bosszúsággal távo­
zott a színházból. Szabó Pál tenorista a 
legfinomabb, a legszebb hangokat elzse­
belte. Reviczky E. igen kedves szobaleányt 
játszott, jól is énekelt,

Révész F. Hóién kisasszonyt nem értjük. 
Mi az ő szerepköre? Mert hogy tegnap se 
n8m énekelt, se nem tánczolt, se nem be­
szélt, annyi bizonyos. Talán, mert városunk 
szülötte? . . . Ez csak a születéshez ér­
dem. Bérezik M. tetszett a közönségnek 
(áiarcz alatt), mikor is a betétet énekelte. 
Iskolázott hangja van a kisasszonynak. 
Mudas sokoldalúságának jelét adta de a 
többi szereplők hozzájárultak az est siker­
telenségéhez.

SZÍNHÁZ.
„Denevér.“

-4z operettek mindig vonzani szoktak. 
Hogy többet ne mondjunk, a tegnap esté1'-

■H i N V. ,'X.
Marosvásárhely, lf02. iteczombcr 24

Lapunk olvasóinak boldog ka­
rácson gi ünnepeket kívánunk. La­
punk legközelebbi száma 27-én (ün­
nep harmadnapján) délután fog 
megjelenni.

~ fapécsctay a ref ísmyío-
t“an‘ 1 lmeP cls(5 "apján a várbeli 

nagytemplomban d. e. VslO órakor tartandó 
• Went,sztéléién egyházi beszedet mond és 
. úrvacsorát oszt Biró András lelkész, Máthé 
i - 1,1,1 segodlelkész sogédkezcsével. A kis- 
í tcmPlomban Tóthfalusi József lelkész f„„ja 

vegezm a szent szolgálatot. Az ünnep többi 
napjain farkas József és Páll István légá- 

: tusok tartják az istentiszteleteket,
~ ,VároSÍ úahjok. Tegnapi szá- 

n U"k,jan megirtuk, hogy Bárány János v 
; alszámvevő visszalépett a pénztárnoki állás 

1 l0ltSL»etdl- % hát Nagy Béla ntogvá- ' 
lasztasaval meg fog ürülni az ellenőri állás 

komoly jelölt pályázik erre. Szász 
Unon a k. mar 4 év óla a városi adóhi- 

’ ™tal,,al mUködik és Bariba Feret.cz anva- 
kOnyvvezető. Mindkét pályázónak nagy
ÍJnt'T 6 a legn<®'obb valószínűség 
“ Szász Ödön fog kevés szavazat 
többséggé! megválasztatni.

Az adótiszti állások betöltése későbbi do- 
og A számvevőségnél szintén változás fog 

bcallam Uj foszámvevőnk lesz, akit a to­
mpán fog kinevezni. Hallomás szerint ide­
gen ember lesz.
- Márk Ofizsö törvényhatósági ál 

latorvost a földmivelésügyi miniszter Kő 
bányára helyezte át.

- Járási számvevőségek. Az
FJ03 állami költségvetési előirányzatba a p 
ü. tárodnál már 143 járási számvevői állás 
illetményét vették fel. Julius 1-től kezdve 
1;> vármegyében rendszeresítik az állásokat 
E vármegyék a következők : Bácsbodrogi 
Bihar, Baranya, Békés, Berog, Hajdú, He­
ves, Mártiin áros, Maros-Torda, Nyitna, Pest 
S/.atmár, Torontál és Vasmegye.
- Eljegyzés Lakatos János, cs. és 

kir. őrmester folyó hó 27-én tartja eljegy­
zését, Kulcsár Lás zó polgártársunk kedves 
leányával Mariskával.
- & nádsaösö gyár sikere. I)r.

I ^‘'rnády György polgármester az első Er- 
I délyi Nádszövó gyárból 600 darab, egyen- 
; lvUlt 18(-) cm- bosszú nádszövotet rendelt,
I ",e.rl a >dd.izb. űgyár helyi tagokból alakult,’ 
j t *■ Sándor Jáuor főispán, Csíki Károly’
• Csiki Milclós és Petelei Márton kereskedő
I "rakbók K nádszövettel a tavaszon az 
: "tcz ln 11 burkolják körül, megvédendő 
i azokat a külső sérülésektől, 
i ” ékelnek és magyarok. A 
I székely kérdés mind nagyobb érdeklődésre 
j tesf szert ®z egész hazában. A napokban 
: nyílt meg Aradon és Debreczeuben a szé- 
j ko,y karácsonyi bazár. Az ottani lapok ve- 
! zérczikkekben emlékeznek meg róla s a 

közönség óriási érdeklődést mutat.
! ~ Ä drótnélküli táviró Kómá-

bd táviratozzak: A Stefáni-ügynökség 
Marcomtói Clacc Be.v bői (Uj-Skocia) táv- 

I iratot kapott, mely szerint Marconi teljes 
sikerről dróUalan táviró-összoköttetést léte­
sített a Breton-fok (Kanada és Cornwall 
Anglia között.)

— Gyilkosság. Újólag gazdagodott a 
ounkrontka egy eseménnyel. Egy lélekkel, 
egy szókelylyel kevesebb van. Ugyanis f. 
bo 21-on este Csombor András liuvadtői 

■ gazdát meggyilkolva, vérbe fagyva találták 
meg az utón. A tetteseket a csendőrök el- 
fogták cs letartóztatták. A kebli vizsgáló 
bíró, ügyész valamint a törvényszéki orvo­
sok a tegnap kiszállóitok megejteni a vizs­
galatot.

' — Szünidő A várvavárt karácsony
kezdetűvel megjött az iskolai vakáczió. 
örvendetes napok ezek, mikor a tanulók­
nak a gondnclküli idők Eldorádója jön 
!"°h; A helyi tanintézetekben a szünet a 
jovo cv első napjaiban ér végűt, mikor 
újra kezdetét veszi a nagy munka.
~ he,V' adóhátralékosait 

or&inc. Lukács László pénzügyminiszter 
leiratot intézett a helyi pénzügyig,«gatósá- 
gahoz, melyben elrendeli, hogy tekintettel 
a karácsonyi ünnepekre, az adóvegrehajtá- 
sokat a jövő évi január 2-ig szüneteltessék.

-- 27u A barometer általános rémület 
közön tartja az erdélyi embert. Ma hajnal­
ban 27° Keamur hideget mutatott a hideg- 
'nerő. Ugylátszik, hogy Falbnak sehogysem 
akar igazat adni az idő.Ä wKágJeglofeb jwrrAgépel a valódi ShíléFlié^ir

Könnyű járásukért és tartósságukért a In,.------ - --------------\ '1‘' es tartósság.,kor. a legmesszebb menő jótállást vállaljuk -
4 tét f izetésre adunk gyári árjegyzék szerint
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Melléklet a „Székelység“ 1902. deczember 25. számához.

m

M™Z8ÁT vm^ kl Clj"ttCl “ Cniberek köz<-’ h0gy a tévelygőket az Istenhez vezérlő ösvényre tereld 
f . , " angZ a illtV SZÜ’ mCÍy Zachariás Prófétai ihletségü fiának ajakáról ömlött, hogy felrázza az 'aluszékonv 

tTH * 7:'1:: “ <*“ * «** • «amag,rn„y Betiehem fe,«,, va,a Igeidő s

megindultak a keleti bölcsek, hogy keressek azt, a kit a csillag hirdetett.
• , . ‘“"“Ik6U,i™t6vel teli ™> * Utóm , mosolygó édes „nyá,, ki njszUlöl, g,er„,M, a

... ““ J “ aggodalmával fedi be illatos szénával. S látom a toló,éket a kik a
“"V ÍSt“„á.- vándorlás után „azásnk végpon,járat attlnÍi,

lob«, hogy az ot, mosol,g„ ki, gyermek „ló,, szivük tisztaságával s tiszteletűk UM jeleivel azanynyal, »„jénnel és 
mirhával áldozzanak, Ls hallom a kis város végén derülő mezők felett felhangzó éneket:

.Dicsőség a magasságban Istennek,
Békesség a jóakaratu embereknek'

Boldog népmilliók, kik akkor életek, Mi kétezer é, liuáv.lábél nézzük a Jézus születésével beküvc,kezelt 
ag) escmcnjeket s meg,, megragadja, fogva tartja, varázsba burkolja lelkünket annak csodás költészete, _ a fény Az

y’ “ y “,MeeVaU“ ,iláeraj6“é,el « «**«, leikébe, hol azelőtt az eszmék sülét,ege uralgó,,
Ma mar „merjük az Isten,! Tndjnk a Jézns tanaikéi, begy a mi Istenünk nem kívánja az Abrahámok vére. 

áldozatot; s ha nem > jelenik meg égő csipkebokrokban, , ha nem i, hozza a törvényeket hitünk Sinai hegyére - 
tudjuk, hegy s munkál ami lelkünk jé,étén, Megtoláljnk az erdők madarainak csevegő hanJZ I’

lie" I 7 ‘ T ' ‘e"geret TÍh"M Z5jíb”' 8 * nem lakik kézzel csinál, templomokban, meg.
J S Tclunk marad ott> ltol kettenhárman az ő nevében összcsercgliink.

is az ““ klW‘ - * «**. Megválté! kérnek, várnak ma
az emb rek - A nyomor .jeszto kepe jár szerte az „szákon. Kenyérért esdekol, misor, plebs; ruháé,, amezi-

' “ ,m'nk“S- 0h’ “ lélck szUbségleteivel kevesen törődnek; „cm i, éreznek ilynemü hiányt
szül-,én 1 ' feke'í““k0™1“' ccrsnlmnzz«. Oh, mennyié, a fekély 1 Egy „j Megválté isteni erejére van
szükség, hogj gyógyítson. Gileádnak kevés a balzsama! . . .
betek kJTr6’ “á'V: 'ZÍTC- h“mCk megnyugvást, hozz békességet az era-
beiek köze . Csende sé le szelíd,egeddel, társadalom zakatoló véré,. -Unt, „j lelke,a né,milliókba, bog, bennük ,z
egymás iránti szeretet, konyörületesség találjon állandó otthonára.

így lesz valódi karácsony, olyan, mint az a régi volt

Nagy Lajos.
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A bethlehemi pásztorok.
Hej, ti bethlehemi, ti szegény pásztorok, 
Bell dobog a szivein, ha rátok gondolok! 
Sorsotokat bármi nehéz volt viselni,
Mégis tőletek beli tudom irigyelni 1

Ti ott állottatok a Jézuska mellett,
Első hangja a ti fületekbe csengett,
Első mosolygása tireátok szállott,
Veletek osztá meg a nyomorúságot.

Nektek élő szemmel látnotok lehetett: 
Hogyan száll a földre az égi szeretet,
És e szerétéiből mindjárt, a mint égett,
Ti éreztetek az első melegséget.

Hej, ti bethlehemi, szerencsés pásztorok, 
Bell szeretném tudni: hol alszik porotok? 
Felbontanám a föld sok százados gyepjét, 
Hadd kerítsek onnan bár egy porszemecskét!

Egyetlen kis porszem, egy csekély parányka. 
Mely egykor a Jézus születését látta, 
Drágább volna nekem, mint a milyen drága 
A gazdag királyok összes tartománya!

Jakab Ödön.

■aÉÉfc
Karácsonyi történet.

Nőm, igy nem gondolta a jövőjét. Gyer­
mekévein annyiszor mosolygott neki a sze­
rencse és hintett útjaira illatos rózsákat . .

Oh. az akkor volt, mikor pajkos kicsi 
lány volt. Bátyái már nagy fiuk, kamaszok 
voltak, amikor ő még az abcé titkaiba lett 
beavatva. Apja, anyja, Ernő és Károly báty­
ja! elkényesztették. Élő játékszernek tekin­
tették. ellentmondás nélkül teljesítették min­
den kiváltságát és boldogoknak érezték ma­
gukat, ha hangos kaczaját hallhatták vagy 
nagy, kék szemei sugároztak az örömtől.. .

És ma ? . . . Szülei rég elköltöztek és 
Ernő bátyja is konok betegség áldozatául 
esett. Csak Károly él talán még. Ki tudhatja?

Több, mint öt éve, hogy eltűnt. Tán még­
is csak elemesztette magát ? Búcsúzó le­
velében, melyet Erzsiké bugának irt. határo­
zottan kiemelte, hogy ama szívtelen hölgy­
nek bizonyára nem szerzi meg ezt az örö­
met. Oly rajongással szerette ezt a hölgyet, 
egész életét, minden érzelmét neki szentelte. 
Csakhamar azonban tapasztalni kellett, hogy 
forró érzelmeit csalfának, érdemotlennek 
szentelte és az élettől duzzadó, vig fiatal 
ember kínjait csak az a remény enyhítette, 
hogy törhetetlen hűsége az imádott leányt 
meg fogja hatni és végül mégis sikerülni 
fog neki őt oltárhoz vezethetni.

De reményei egy csapásra megsemmisül­
tek és ábrándozásaiból kegyetlen módon 
ki lett szakítva. A leányt más jegyezte el. 
Károly tartott attól, hogy ezt túl nem cli. 
Ivásnak adta magát, elhanyagolta hivatalát, i 
elzüllött és egy nap . . .

Hogy dobog Erzsiké szive, ha a gonosz ' 
órákra visszaemlékezik. Még látja szétdult i 
arczát, kínos arezvonásait, még maga előtt 
látja, amint elbúcsúzik tőle, állítólag azért, ! 
hogy napi kötelességeinek teljesítése után ' 
lásson. Oh. ő akkor mindjárt sejtette, hogy : 
Károly bátyjában valami végzetes elhatá­
rozás érlelődött meg. De Károly csak ki­

térő választ adott neki és megnyugtatta 
. . . azután jött az a levél, oh ! bár sold 
se kapta volna meg !

Most egész árvára maradt a nagy város­
ban. Semmi rokonérző szív, senki, aki tö­
rődött volna vele. Ének. zeneleczkék adá­
sával tartotta fenn magát, most visszavo­
nult, — szégyellő, hogy bátyja ismeretlen 
helyre eltávozott, nyomtalanul eltűnt.

A bensőjében tobzódó első vád orkán 
után a bánat és könnyök órái következtek. 
Elhatározta, hogy kézimunkával keresi meg 
kenyerét, no kelljen annyit érintkeznie em­
berekkel. Keservében csak egy vigasztalója 
volt — a munka. Kora reggeltől késő estig 
dolgozott és azután is kelletlenül tetteiéire 
munkáját - a pihenés és nyugalom csak 

I gondolatait, kedélyét foglalkoztatták és 
marczangoltik. A ki a világ zűrzavaros za­
jában sohasem állt egyedül, önmagára ha­
gyatva. a ki a lelki visszavonultság sivár­
ságát sohasem érezte, az nem ö,smerheti a 
magába zárkózottság kínjait.

Erzsiké oly szívesen áhítozott azután, 
hogy egy rokonérző szívhez közeledhessék- 
De sokkal félénkebb volt, semhogy társa­
ságot keressen, kedélyállapota sem serken­
tette erre. Tört remények, melyekből oly 
sok jutott osztályrészéül, bizonyára nem 
bátorították arra, hogy idegen emberekkel 
közömbös, semmitmondó udvariassági fázi­
sok árán ösmeretséget kössön. Sivár egy­
hangúságban múltak napjai. Látszólag ér­
zéketlen és apalhikus külső alatt bensőjé­
ben folyton irtózatos vihar tombolt és rá­
gódott szivén.

Bátyját, mint eltemetette! és elvesztettet, 
rég elsírta már és mégis mindig remény­
kedett még, hogy valaha viszontláthatja. 
Oly szívesen remélünk, hajszoljuk kedvencz 
gondolatainkat, ha egyedül vagyunk. Er­
zsiké lelki szemei előtt megjelent Károly 
déiezeg alakja, czirogatta és megcsókolta 
őt fájdalom csak képzeletben. De ho- 
gvan volt. hogy ez az álomkép azonnal el­
tűnt, valahányszor más valakire gondolt, 
más valakire, aki oly deli, oly csinos, oly 
férfias és oly nemes. Hogy ki volt ? Iste­
nem. ki tudhatná ezt ? Erzsiké maga soha­
sem ösmerte. csak sejtette. De hogy létez­
ni kell, azt érezte, határozottan remélt, sőt 
éppenséggel biztosan tudni vélte.

Vájjon fel fogja-e keresni Erzsikét, váj­
jon fel tudja-e majd találni rejtekhelyén, 
ahol szemlátomást elherrad ? . . .

És ismét fehér hólepel borította a háza­
kat és az utczákat. Erzsiké ngr érezte, 
hogy szive körül jégkéreg képződik. Szinte 
borzongott arra a gondolatra, hogy ismét 
egyszer bekövetkezik az a nap, melyet 
gyermekkorában mindig oly áhítozva várt. 
Karácsony közeledett. Mig más halandók 
örömmel gondoltak a szép, ihletés karácsony , 
estére, addig nála az arra való emlékezés : 
csak kínos érzületeket keltett. Kivel örül- j 
hessen világos mécsü, dúsan megrakott és ; 
gazdagon díszített karácsonyfa mellett a : 
Megváltó születésén? Ki adná neki figyel- 1 
mossége tanú jelét valami ajándékkal vagy I 
kinek adhatna ő ajándékot? Kinek okozol 
but-báuatot, hogy vele ezen a szent napon ' 
szinte őszinteséggel kibékülnie kellene? :

Mily másképp volna, ha itt lenne Károly ' 
és ő ő. kit még nem is ösmer. De nem 
volt-e még fiatal, nem őrizte-e meg erényeit, 
nem volt-e Istennek tetsző és szorgalmas ?

Szemérmes visszavonullságábaii, crnyedetlen 
munkásság közti magánosságábau keze se • 
rény tevékenysége révén egy kis megtaka­
rított pénzre tett szert és meglehetős biza­
lommal tekinthetett volna jövője elé, ha foly­
tonos mélasága nem keserítette volna el 
életét . . .

Karácsony estéje vau ! Elszállította volt 
kész munkáját, egy csésze teát akart még 
magának főzni s aztán nyugalomra térni. 
Minek is maradna ébren ? Buzgó imát 
rebegett, egy-kót darabka fát rakott még 

I kis kályhácskájába és — ekkor kopogtat- 
I tak az ajtón.
I Egy kiildöncz lépett be, kezében csillogó 

karácsonyfával, hóna alatt, nagy csomaggal.
— Kenderes! Erzsiké kisasszony ? — 

kérdő.
— Én vagyok, válaszolt Erzsiké. — De 

mégis azt hiszem, hogy téved. Valószínűleg 
a szomszédnak szánták ezt a küldeményt. 
Ott sok az apró gyermek. Vigye csak oda.

— Oh nem, kisasszony. Ez egészen bi­
zonyosan az öné. Az az ur, a ki nekem c tár­
gyúkat átadta, határozottan ide utasított. 
Nem tehetek róla. de itt kell hagynom ezt 
a holmit.

— Én inog nagyon szépen köszönöm, 
de nem fogadom el. Vigye csak megint el !

— Hogyan ? — hangzott a folyosóról 
egy mély hang. — Te visszautasítod az 
ajándékomat ?

— Károly ! — kiáltott fül Erzsiké velőt- 
rázó sikolylyal.

— Igen, Károly, legjobb barátjával, Osz­
kárral. Itt vagyok, egészséggel és jókedv­
vel ! Jer a keblemre, drága húgom ! íme, 
Oszkár, nézd meg csak kis húgomat!
_ lu volt !‘át egész valóságában Károly és 
ó is, első pillantásra megösmerte öt, ő volt
az. akit már oly régen szeretett, akire vá­
rakozott.

Ez aztán ismét egyszer vig karácsony 
volt! Károly elmondta, hogyan utazott ten­
gerentúli ^vidékekre, ahol megismerkedett 
Vellei Oszkár honfitársával; hogyan tetiok 
ott szert nagy vagyonra és hogyan akar­
nak most itt közös kereskedelmi ezég alatt 
letelepedni. Barátja megunta a folytonos kó­
borlást, nyugodt otthont akar alapítani és 
és mivel az amerikai miss-ek sehogy se tet­
szenek neki, idehaza óhajt magának liit- 
vestárast keresni. ,

Melyik leányt szemelte ki magúnak ? 
Eltalálod-e kedves olvasó ?

Fenyő Sándor.
rM'

S z e r e t e t.
Naplójegyzotok.

Irta : Szánthó Gábor.

Az ember szeretőire van teremtve. E nél­
kül nincs élet. Ennek melegénél él a 
gyermek, mosolyra derül az aggastyán vi­
rágzik a hon. Legfenségesebb kifejezése a 
keresztény világban a karácsony ünnepe.

Az isteni kisded az egyszerű jászokban 
a szeretet érzelmét az emberi érzések*leg­
hatalmasabb tényezőjévé avatta. E jelenet­
ben legmegkapóbb az. hogy a szeretetet a 
szegénység, jobban mondva az egyszerűség 
keretében mutatta be, lerombolva ez állal e 
némelyeknek amaz állítását, hogy a szere-, 
tetet a fény és gazdagságban található föl

I - '* ‘ - . ■ '■:, ,
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A hová az anyagi gond nőm férkőzik, 
onnan száműzve van legtöbb esetbon a sze­
retet is. Az érdek kizárja azt, a gőg nőm 
ismeri, a zsarnoknak sejtelme sincs arról a 
szere tétről „mely a lélek szenvedélyei kö­
zött első helyei foglal el.“

A család, a gyermek, az ifjú, a leányzó, 
mint szeretetről beszélnek, ha lelkiismere­
tesen betöltik hivatásukat.

Mi is vau megnyugtatóbb az életben, 
mintha becsületesen munkálkodunk és tisz­
tességesen élűnk. Ez már magában foglalja 
a szeretet fogalmát. Nagy kincs az s mégis 
mily gyarlón bánik az ember vele, pedig a 
délek értékét szeretete határozza meg".

Az állat, melynek csak ösztöne van, hány­
szor bebizonyítja szeretetét, midőn fiait 
féltve őrzi. Ott van például a sivatag ki­
rálya. Nehogy élő lény bántani merje köly- 
keit, mert jaj annak ki feléje közeledik. 
Félti őket, mert szereti. Az életben kény­
eset fordul elő, hogy egy oktalan állat ké­
pes megszégyeníteni az embert. Sokszor 
megtaláljuk az emberben a vadállatot, a 
vadállatban pedig a szerotetet.

A szeretetnek vannak ám válfajai is. 
Megnyilvánul a családban, de a társadalom­
ban és a nemzet életében.

De van-e szentebb erény a hazaszeretet­
nél ? — kardot ad kezeinkbe, ott hagyjuk 
a családi tűzhelyt, ha hiv a haza. A csata­
mezőn kiömlő vérből a hazaszeretet leg­
szebb virágai nőnek. Az unokák imát re- 
begnek a vér áztatta helyeken, mert meg­
szentelt föld az, a Jiol sírjainak domborul­
nak,. Nemcsak szóval kell az erényt szol­
gálni, hanem tettel is. Megkapóan írja le 
jó Csokonaiak a szeretet :

“Szeretni! ? . . .Ez lelkesíti a világot. 
Ez az első mozgó erő, mely a minden- 
ségneh középpontjában élvén, örök ab­
roncsán forgatja a teremtéseket.

Itt találkozunk a hitves, amott a gyerme­
ki szerettei. Minden téren ezen épül föl a 
boldogság, a megelégedés. Ez a fundamen­
tuma az erkölcsi életnek, ezen erősbödik a 
társadalom. A világbéke apostolai is — a 
szorctetbeu látták megoldani — a nemze­
tek ádáz gytilölségét, az összeütközéseket 
— melynek különben rendszerint háború a 
vége ... A mai társadalmi rendnek is — : 
ép úgy mint a múltban — ez képezi szi­
lárd alapját. Ha ezen építik föl a társadalom 
békéjét — megdönthetetlen lesz, — mert 
Plató szerint „ez behozza a szelídséget, 
elűzi a vadsápot és gondoskodik a jókról".

Sajnos — olyan kevés akad — különö­
sen manapság —• a ki érdek ói liaszonlo- : 
sés nélkül élne, mert előbbre való először ' 
is szeretetlenül a mások rovására törni, ! 
családi békéjét, társadalmi csendjét vagy egy 
egész országot is földelni. A mai önző vi­
lág rendkívül előrehaladott e lejtőn s filős, 
ha sokáig igy tart, az a rossz légkör, melybe 1 
jutott — kiüli a szeretet érzemónyeit — s 
akkor pedig menthetetlenül elvesz a/, em­
ber — az a tökéletes teremtmény.

A generális leánya.
írta: Oroszlány Gábor.

Csirsz Fcrdinánd barátom Becsből jött 
mi hozzánk, a honnan különben fizetés és 
feltűnés nélkül távozott. Csirsz ur társadal­
munk azon osztályához tartozott., a mely-

semmi hivatalt nem vállal magának, hanem i 
egyszerűen kölcsönkérésből ól. Mint nekem 
egy Ízben kijelentette, ez igen nyugodalmas ! 
pálya, semmi zaklatással nem jár, csak 
arra kell éber figyelemmel lenni, bogy- a I 
hitelezők előtt az ember pazar intelligen- \ 
cziával rendelkezzék. Csirsz barátom isme­
retségünk első napjától kezdve megkülönböz­
tetett szeretettel viseltetett irántam. Volt olyan 
nap, mikor nyakamba borult és inegcsó- 

. költ, sőt hogy kimutassa nekem kiváló jó- I 
indulatát, magára öltötte egyetlen Ferencz ' 
József rokkomat, mondván, hogy a mi az övé, I 
az az enyém is és megfordítva.

Lakást nem bérelt, mert nem tudta nél- I 
kiilönözni a társaságomat, ebédem felét ő 
fogyasztotta el, mert egymagában valakinek 
étkezni nem étvágygerjesztő, szóval Ferdi- 1 
nánd a szemtelenségig udvarias és barát­
ságos volt hozzám. i

Ezen kívül Csirsz ur szerelmes is volt.
A Kárpátoktól az Adriáig mindenkit szere­
tett. Azonban ebben is különös talentum 
volt, mert szerelme tárgyait minden hold 
változás után kicserélte. ,

— A nevem? Elégedjék meg azzal, hogy 
a generális leánya vagyok.

Fcrdinánd három tornász tompot csinált 
a karjaival.

— Nagysád 1 én vagyok a legboldogabb 
ember. Ilyen nagy szerencse, ilyen véletlen, 
nem tudom elképzelni, hogy ébren vagyok!

Fcrdinánd a nagy boldogság közepette, 
magán kívül volt. Mikor a hölgy- egy-egy 
kedves szét kiejtett, öklével nagyokat ütött 
a gyomromra s halkan oda szólt hozzám 
boldogan :

— Látod, látod ? 1 . . . Párologj 1
Szót fogadtam.
Csak reggel találkoztam ismét Csirsz-szel 

Az arcza alaposan fel volt dagadva s hatal­
mas kéznyomok takarták el a töméntelen 
szeplőit. Mikor szembe néztem vele, majd­
nem sirt.

— Hát nem sikerült? — kérdezém óva­
tosan.

— Nagyon is sikerült, — szólott elkese­
redetten. Az apja addig pofozott, amigmeg 
kellett ígérjem, hogy elveszem a lányát.

— A generális pofozott ?
Egy napon azzal a kérdéssel fordult 

hozzám, hogy mit tegyen. Kérdőlcg néztem 
reá.

— Barátom — szólott — az összes hely­
közi leányokat lekurizáltam és leettem. 
Dobosok visszahúzódtak és nem adnak 
vacsorát. Károlyiék beszüntették a zsurokaf, 
mert az öreg salabakter felfordulását vár­
ják. Mi az ördögöt csináljak ? . . .

Egy pillanatig gondolkoztam, aztán felel­
tom.

— Hirdesd magad a lapokba. Ma már 
úgy is divat apró hirdetéssel nősülni. 

Ferdinand a szemem közó röhögött.
— Marha! A mai világban nősülni ? . . . 

Marha!
Belenyugodtam Ferdinand barátom e nem 

egészen megnyugtató kijelentésébe s nem 
mertem újabb ajánlattal előállani.

Daczára ennek, Fcrdinánd mégis leadta 
az apró hirdetést, szólott pedig a követ­
kezőképpen :

Egy jó hivatalit fiatal ember komoly- 
ismeretséget akar kötni egy 20—22 éves 
hajadon leáuynyal. Randevon : f. hó 19-én 
este „Erzsébet-liget.* Ismertető jel: zöld 
nadrág. >

Nevezett napon este, szám szerint 9 
darab zöld nadrágos ember várakozott a 
gyönyörű prédára. Én is ott voltam. Hét 
óra 45 porczkor érkezett meg az első.

Szembe jött velem és Ferdinánddal, a 
ki nagyon izgatott volt és folytonosan ar­
ról beszélt, hogy este minden tehén fekete 
s az ö zöld nadrágját nem fogja észre­
venni, mert a sötétben az is fekete.

Nem volt időm megvigasztalni, mert az 
ismeretlen hölgy egyenesen felénk közele­
dett.

•— Jó estét — szólott lágyan — nem 
láttak az urak egy zöld ruhás urat?

Fcrdinánd ugrott egyet előre, mint egy 
vadmacska.

—• Dehogy is nem! Van szerencsém 
magam beajánlani, — kezeit csókolom!

A hölgy végiglegeltetto a szemét Ferdi- 
nándon ós megelégedetten felelt.

— Én is örvendek.
— És szabad kérdeznem a nevét ?

ralishoz. Egy marha!
— Hát aztán ?

I — Az apja azt mondta, hogy ásó, kapa
I — S a leány ?
I — Az is azt mondta.

— S te?
— Én ... én ? Én azt mondom neked 

hogy szervusz, hogy az Isten fizesse meg 
a jó természetedet. Ha az ingedre szüksé­
ged lesz, Írjál. Szervusz!

Csirsz sirt és távozott.
Ferdinand még az nap elutazott. Egy fél 

évig nem hallottam róla semmit. Egyszer 
aztán egy erdélyi városkából a következő 
levelet kaptam :

K. B. G 1 (Annyit tett, hogy kedves ba­
rátom Gábor.)

Távirati stílusban irok, mert nincs időm. 
Dolgom nagyszerűen megy. A főorvost s a 
vasúti főnököt vépkép kiettem.

Marhák! Állásom nincs, de a főispánnak 
van négy kőkorszakbeli leánya. Vau itt 
egy vén grófné. Annak csapom a szelet s 
az öreg tisztán beveszi s megereszt néha- 
néha egy váltót.

Az ingedet nem küldöttem el, mert úja­
kat küldök helyette. Leborotváltattam a sza­
kállam, 10 évvel fiatalabb vagyok. Mikor 
jösz ide ? Szervusz !

Ferdinánd.
U. i. Ha találkozol a generális leányával, 

mond meg, hogy sose felejtem el a rande­
vúm. A marhának ne szólj semmit.

A szerelem mindent pótol, a szerelmet 
nem pótolja semmi sem.
Irta : K Kovács István.

! Gergelyfy Ibolyka elhatározta, hogy ma 
minden áron szép lesz. Már több fél órájá­
nál hogy a tükör előtt áll, de azért még 
mindig talál igazítani valót magán. Azt a 
boldogságot törekszik elérni talán először 
életében, mit akkor érez a nő, midőn tudja^ 
hogy ő tetszik valakinek.
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Még egy utolsó pillantást vetett a tü­
körbe, azután kilépett a verandára.

Kora délelőtt volt még, de a bájos kis 
fürdő valamennyi vendége ott sütkörészett 
már > reggeli napfény arany sugarainál. 
Máskor ilyen tájban még kihalt a telep, az 
utakon csak egy-két zöldséges kofa látható 
és a tejes asszonyok pléh korsóikkal. Ma 
pedig elegáns hölgyek és urak lepik el a 
helyet.

Az egész fürdő talpon van. G erő ur, a 
nyugalmazott adófelügyelő még érdemjelét 
is fultüzte. A fürdőigazgató idegesen sza­
ladgál ide-oda. a doktor kis leánykája pe­
dig szepegve lépdel egy óriási virág­
csokrot.

Mindenkin meglátszik az izgatottság, de 
legjobban a kis Ibolykán.

Még ellobben a sóhaj szép piros ajkáról, 
azután ő is megindul az utón, mely a vas­
úti állomáshoz vezet.

Fiatal emberek és leányok seregük körül, 
de ő menekül tőlük. Nem kell neki a tása- 
ság, eléggé elfoglalják őt gondolatai.

A kis fürdő pályaudvara bájos képet mu­
tat. A megye általánosan szeretett főispán­
ját várja Sziklaberek diadalkapuval, dísz- 
szónoklattal, virágesővel és fehérruhás leány-

Az ünnepélyes fogadtatásról csak annyit 
jegyzek fo, hogy fenséges volt. Az igazgató 
ur ugyancsak kitett magárt a szónoklat­
ban és midőn azon passzushoz ért. a hol a 
megye atyjának nevezte a főispán urat, 
egetverő éljenzés tört ki, melybe egr-egy 
,Ziljen“-t is bele-bcle kiáltottak a piros pu­
fók pofácskáju tótocskák.

Az utón pedig megindult a menet. Elől a 
főispán urat vivő kocsi, utánna a fürdő kö­
zönsége. A főispán ezúttal nem egyedül ér­
kezett. Egy szép, magastermetü, komoly, 
fiatal ember volt társaságában. Senki sem 
tudta, hogy ki lehet, mert a főispán ur 
nagy meghatottságában elfeledte bemutatni 
kísérőjét. Csak egy ellen-egy volt, aki is­
merte a szép barna fiatal embert : Ger- 
gelyffy Ibolyka. Ugyan még lett volna egy, 
aki ismerhette volna: Ibolyka mamája, de 
ő már nem emlékezett rá, pedig valamikor, 
nem is olyan reges-régen, igen gyakran 
megfordult az ők kúriájukon. No do akkor 
nem volt igy megférfiasadva, az a szép fe- 
feketo bajusza még csak pelyhedzett. Deák 
volt még akkor Galamfalvy Zoltán, gyer­
mek ifjú kora óta nem látták, messzi ' el­
ment tőlük, bejárta talán a félvilágot is. 
Most pedig miután nagykorú lett. visszatért, 
hogy átvegye ősei birtokát. A Galamb- 
fal ryak birtoka a Gergelyffy Ibolykánkéval 
volt határos, szegről-végről atyafiak is vol- 
t»k. Együtt nőtt fel a két gyermek, együtt 
szaladgáltak a vadvirágos réten a tarka­
barka lepkék után. Azután Ibolyka is Zol­
tán is tanulni mentek a városba, de a va­
kációkat ismét együtt töltöttek mindaddig 
mig egy holdvilágos éjjelen a tatrosvölgyi 
erdő tisztásán az öreg Galombfalvy be nem 
végző becsületes életét.

Azt mondják, hogy öngyilkossá lőtt, de a 
hivatalos vizsgálat szerint vadorzó golyó­
jának, esett áldozatul . . . Zoltán a nagy­
bácsi védőszárnyai alá került. Alig, hogy
bekantolták édes apját máris meg" kellett I

válnia gyermeksége szép emlékeitől: a 
vad virágos mezőktől övedzett falutól, az 
ősi kúriától.

— Készülj fiam, szólt hozzá a nagybácsi, 
holnap indulunk.

Már?! Lebbent el ajkáról a fájdalmas 
sóhaj, aztán elbúcsúzott mindentől a mi 
kedves volt neki. Legutoljára hagyta azt, 
a mitől legnehezebb volt a vállós: apja 
sírját és a Gergelyffy kúriát. Mindkét bo­
lyén könny gyűlt a szemébe; mindkét he­
lyen egy szóval búcsúzott:

— Visszatérek . . .!
Ibolykának még élénk emlékezetében volt 

o jelenet, még látta lelki szemeivel a négy 
trüszkölő paripát, melyek Zoltánt kiszállí­
tották a faluból és még emlékezett area, 
hogy ezen a napon ő, a serdülő leányka 
azt irta naplójába :

,A szerelem mindent pótol, a szcrel- 
mot nem pótolja semmi sem . . . “

* * *
Es ime Galambfalvi Zoltán visszatért . . 

Visszatért és már 2 hét óta fürdőzik 
Sziklaberken. Ibolykáikkal mindjárt az 
első napon felújította a régi ismeretséget. 
Sokat tartózkodott körülöttünk és igen fi­
gyelmes volt Ibolyka iránt, de mégis mintha 
már nem a régi Galambfalvi Zoltán lett 
volna. Ibolyka élvezte a boldogságot, bár 
valóban nem volt az. Valami titkos sóvár­
gás ólt fiatal szivében s e lappangó kórt 
akkor érezte legjobban, midőn Zoltánt más 
nők társaságában látta. Pedig mióta a 
Gic.zy komtessze a fürdőbe érkezett, Zoltán 
lassan, lassan kezdett elmaradni mellőlük.

Elmúlt a nyár is. A kis fák lassan, lassan 
hullatni kezdették leveleiket. A villák, szállók 
kiürültek, mindenki igyekezett vissza, ott­
honába. Szeptember végével Ibolvkáék is 
hazatértek. Midőn édes apja, ki egész nyáron
nem látta, megpillantotta, csoldálkozva ütötte 
össze kezét.

— Nini milyen halováuy, úri kisasszony 
lőtt belőle. S

■ ■ • Galambfalvy Zoltán is hazaérkezett, 
do a Gergely ffy kúriát messzi elkerülte.’ 
Sokszor pedig szinte önkéntelenül is arra 
vitte útja. Vagy talán nem is annyira útja, 
mint egy más valami. Csendes óráiban sok­
szor eszébe jutott még a fogadásszerü 
»visszatérek , do aztán győzött hiúsága 
minden más érzelmén. A hiúság, hogy üt ágú 
koronáját kiiencz ágúval aranyozza meg, ha 
mindjárt ilye:: drága áron is. . . Egyszer 
mégis valami ügyben fel kellett keresnie 
az öreg Gergelyffyt. Gyorsan végzett. Iboly­
kának csak futólag vetette oda :

Készülj édesem, Giczy grófnénak meg­
ígértük. hogy elmegyünk az estélyére — 
verte fel Gergelyffné leányát csendes me­
rengéséből.

~ hosszul vagyok. Sajnálom, de nem 
mehetek — válaszoké Ibolyka, de egy pár 
perez múlva mást gondolt. Becsengette a 
szobaleányt és öltözködéshez látott ...

A Giczy grófok rozoga kastélya nem volt 
messzi a fürdőhelytől, s igy 'igen nagy­
számú vendégsereget sikerült összehoznia a 
grófnénak. Az ódivatú nagy terem és a 
kissé díváját mult bútorozása szalon csak 
úgy hemzsegett a sok elegáns hölgytől és 
úrtól, mikor Ibolykánk megérkeztek.

— Ilyen későn! ? Azt hittem, hogy már 
nem is lesz szerencsém — fogadá a házi­
asszony.

A leányom egy kissé rosszul érezte 
magat. E miatt késtünk meg, mentegetőd- 
zék Gergelyffyné, azután pedig elvegyül­
tek a sokaságba.

A csárdás már rég véget ért, midőn Ga- 
lambfaivy jónak látta észrevenni Ibolykáé- ! 
kát is.

— Kezeiket csókolom — köszönte őket — 
amint halottam, Ibolyka kisasszony gyöngél­
kedett.

- Mindössze egy kis főfájás volt, feleié 
a mama.

— Igen . . . egy kis fejfájás ... is­
métlő Ibolyka sóhajtva.

A zene akkordjai ismét felhangzottak. 
Zoltán bocsánatot kért a hölgyektől és a 
következő pillanatban Giczy'" komtesszel 
vígan keringőzött.

—- Milyen jó színbe van. És tényleg a 
halováuy leányka e napon ismét piros volt. 
■ • • Azután megint nem látták sokáig. A 
fővárosba ment Zoltán, majd számos kül­
földi Inxushelyet járt be: csatangolt ido-oda 
mindenhova, ahol csak Giczy komtesszel ta­
lálkozhatott. . . Végre elszánta magát. Éppen 
Nizzában történt. Ezernyi idegen között, a 
mesésen szép fürdőhely sétányán kérte meg 
a grófnőtől leánya kezét.

Ls képes maga egy főrangú hölgy 
igényeit kielégíteni ? kérdő a grófnő.

— Talán.
— No majd meglátjuk. Részemről aka­

dály nincsen, ha leányom nem ellenkezik 
úgy minden rendben van.

Ez a komtesse nem ellenkezett. Nem volt 
ideje rá. Magyarországból egyre fenyegetőbb 
levelek jöttek. Csőd, árverés stb. . . És 
Gergely ffy ék deczemberben már eláshatták 
az eljegyzés bírót, rá két héttel már az es­
küvő megtörténtéről is hallhattak.

Forró nyár roll ismét, midőn Galamb- 
falvyék hazatértek. . . Mint jól müveit 
házaspárhoz illik, első dolguk volt sorra 
látogatni a szomszédos uraságokat, Útjukban 
a Gergelffy kúriába is betértek. . . Csendes 
volt ott minden . . . kihalt a széles udvar. 
Gergelyffyné súlyos betegen fekszik . 
elől a széles verandán az öreg ur rágja 
pipája szárát nagy szomorúan.

A fiatal házaspár kiczirkalmivtoU elegan­
ciával lejtőit az üreg ur elé.

Galambfalvy Zoltán a komoly férfi finom 
úrra vedlett már. Csupa párfiim, frizura. 
Még a beszédje is más. Mágnásosan tracscsol 
és a kezében levő arauygombos bottal ha­
nyagul játszik. Sietve beszéli el, hogy ne­
jével, a grótnővel mennyi várost bejártak, 
aztán kis szünet múlva a házi kisasszony 
felöl tudakozódik.

Kedves leánya őnagysága hol van ?
Leányom? . . Az Ibolyka? . . Künn 

a temetőben.
Úgy ? No majd megvárjuk.

Az öreg ember nem szólt semmit, csak 
könnye'*1 Z0'í0^11’’ ^10S.V csak úgy folytak

A grófnő férje csak most vette észre, 
hogy milyen gyászban van tetőtől, talpig.’

y:A it -ftaiM



Maros-Vásárhely, 1902. deczember 25. csütörtök.
Székelység

— Szinielöadása Szentfföldön.
A köszv'ényes;rcmotei róni. kath. elemi nép­
iskola növendékei a tantestület vezetése 
alalt a szegény iskolás gyermekek felruhá­
zását czólzó alap javára, f. hó 26., 27. és 
28-án az iskela nagytermében karácsonyi 
szinielőadást rendeznek. Ez iskolai évben 
is a téli idő beáltával 7 leány és 5 fiú 
gyereket ruházott fel. E nemes intézmény, 
mely a szegénytanulókat évről-óvre scgó- 
Ijozi s tőkéjét időnként műkedvelői elő­
adások tartásával gyarapítja, nem szorul 
dicséretre.
- Haätra merve. Tegnap vettük a 

hírt Bálintfalva községből, hogy ott valami 
ismeretlen tettesek Márkus Sándor bálint- 
ialvi lakost annyira megverték, hogy meg- 
találása után alig 1—2 óra elmúltával meg­
halt. A bűntényt elkövető egyének ismeret­
lenek. A csendőrség nyomozza. A vizsgáló 
bíró, ügyész és a törvényszéki orvosok a 
Havad tőn történt vizsgálattal párhuzamban 
itt is a tegnapi napon ejtette meg az elő- 
nyomozatot és a bonczolást.

- Na ön bútoré akar feesste- 
re,Ini, akár egyes darabot, akár e^ész 
szoba vagy teljes lakás berendezés^ no 
mellőzze ajánlatot kérni a Aíarosvásárhelyi 
Iparig Hitelszövetkezet faipari szakcsoport- 
jana,i közös műhelyétől, ahol nem tudat­
lan ifjonczok, hunom a munkában megöre- 
dett, sok tapasztalattal és kézügyességgel 
bíró ónálló iparos férfiak — a szövetkezet 
tagja1— a legmagasabb igényeket is ki­
elégítő csínnal, a legtartósabb kivitelben 
készítik el kívánt ízlés szerint a bútorokat
tossdg0ZEtÍ Clv: szo/‘dsdS, olcsóság, pori-

— Privát óra. Egyetemi hallgató a
délutáni órákban privát órákat ad _
mindkét nembeli tanuló ifjúságnak. Cziin 
e lap kiadóhivatalában.

— Ä városi gőzfürdő bérlője, 
hog\ a gőztürdést minél számosabban ve- 

-Vrk igénybe, a fürdés rendszerén változ­

óik oldal.

gy<
tatott és engedményeket tett. Férfiak va­
sárnap és szerdán délelőtt és délután hasi- 
náihatják a gőzfürdőt délutánonként 60 fil­
lérért. A nők részére kedden és pénteken 
egész nap van gőzfürdés, mindkét nap dél­
utánján 60 fillérért. Más napokon csak d. 
e. van gőzfürdés — kizárólag a férfiak ré­
szére. Karácsony elsőnapján már hajnal­
ban fél 2 órakor és délután is van göz- 
és kádfürdés a közönség részére A dél­
utáni gőz fürdés GO fillér. 3—4. (394.)

— Karácsony 1 Kgyiiro a legkedveltebb ajándé­
koknak a varrógép Szívesen látott szegénynél és 
gazdagnál, a varrodában és a anionban! Örömmel 
fogadva a háziasszonytól, akinek egy öreg, el 
használt gép mindig újabb bosszúság forrása volt 
a menyasszonytól, mint vágyva várt felszerelés 
jövő otthonában, a serdülő leány által, kinek a 
női háziszorgalom főterét lesz hivatva megnyitni. 
Uo sehol som válik be Inkább a mondás : „A log. 
jobb a legolcsóbb." iílső sorban tehát a gyáros 
hírneve, az áru minősége iránt kérdezősködjünk. 
No csábbittassuk el magunkat egy néha potom­
áron ajánlott varrógép megvásárlására. Túlságos 
takarékosságot a vételnél gyakran éveken át ke l 
megbánni. Varrógépvétel bizalmi dolog; ez az 
egyetlen biztos garantia a gyárosnak a neve. 
Gyárunk elismerten a legilső o szakban 50 éves 
f-enállása és világhíre biztosítékot nyűit gyárt

Hiányai jóságáért ós a mindig fokozódó kelet a 
közönségnek gépeink iránt növekvő előszeretete 
ignzo jak azok kitűnő voltát. A valódi Singer var- 
lóge'p tehát a legszebb karácsonyi ajándék.

(305.) 2—2.
~ Felhívom úgy a helyi, mint a vi- 

déki érdeklődő közönség figyelmét ama 
körülményre, miszerint megérkeztek a ka­
rácsonyi és újévi ajándékoknak legal­
kalmasabb és legháládatasabb újdonsá­
gaim, um. dísz-dobozok (casetták), ktilöm- 
böző pipere és illatszer tartalommal, melyek 
illatszertáramban vannak kiállítva, minden 
verseny kizárásával, a legolcsóbb árak 
mellett, darabonként 5 koronától kezdve 70 
koronáig, a. legnagyobb választékban kap- 
hatók. Vidéki megrendeléseknél csomagolási 

: költséget nem számítok fel. Tisztelettel, 
llenii H. ti. illatszerész és specziálista’

, Tapp palota. 379 17—0
— fi ksr-Aosesiyi ücm egiek és a 

hosszú téli esték a legalkalmasabbak arra, 
j hogy a tavasz nyiltával megkezdendő épit- 
j kezeseinkhez terveket készíttessünk. Min- 
' denki saját érdekében cselekszik, ha szán­

dékolt építkezéséhez terveket és költség- 
vetést kér a Marosvásárhelyi Ipari Hitel­
szövetkezet építő ipari szakcsoportjá­
tól, mely olcsó, szép és kifogástalan épít­
kezéseiről ismeretes.
— Figyelemre méltó ! A téli idényre 

a legjobb minőségű T E A-R U M a legolcsóbb 
árban kapható a „Megyesfalvi Likör, Rum- 
és Cognac-gyár* kizárólagos főraktárában 
Széchenyi tér 50. szám (Baruch ház) és 
nagy raktárában, Széchenyi tér 29-ik szám 
(a nagy mészárszék tőszomszédságában.) 
- Ugyanott szcse, közönséges pálinka, min­
dennemű finomított és édesített szeszesitalok, 
valódi seprő és szilvapálinka, háromszéki 
fenyúviz nagy választékban kapható. 354

Értesítés. Tisztelettel értesítjük, 
úgy a helyi, mint vidéki u. é. közönséget 
miszerint férfi szabó divat termünket f. év 
nov. ló-én az ujonan épült Széchenyi-tér 
39. szám alatt levő gr. Lázár palotának ’ 
egyik bolthelyiségébe helyeztük át, hol is 
úgy bel, valamint külföldi angol és skót 
szövetkülönlegességekből idényenként min­
dig a legdivatosabb nagyválasztéku raktárt 
tartunk és mindig a változó legujabb divat 
szerint mesteri szabással csakis első rangú , 
munkások által elkészítve a legszebb ós : 
tslegána ruhákat szállítjuk t. megrendelőink- 
nek. Midőn eme, valamint azon körülményre, 
Hogy hitelképes egyéneknek előnyös felté­
telek alapján készséggel állunk rendelke- I 
zcsökro, egyben legyen szabad készséges : 
szolgálatainknak felajánlása mellett a n é

Ön valószínűleg téved ?
Nem mylord, leányom oly híven leírta 

önt, hogy egyszerre ráismerek !
A lord halvány arcza, a leányka nevére 

egészen átpirult.
— Es most mit kivan ön sir?
— Megköszönni ön jóságát, s visszaadni 

küldeményét.
— Hogyan ?

Mj lord! nem szoktam elfogadni soha 
érdemeden ajándokot. Elég erőm van, hogy 
tartozásom leróva, becsületesen élhessek és 
leányomat megőrizzem a csalódásoktól!

A lord elsápadt.
Sir! ön félreért engemet,!

— Isten őrizzen mylord! Én nem kár­
hoztatom önt ... Ön még ifjú, s leányom 
hódító szép ... De gondolja meg mylord, 
ő nekem egyetlen kincsem !

Ön kételkedik jellememben, erre mint 
atyának joga van ; de Istenemre sir! ön 
téved bennem.

1 ellát mylord, bocsássa meg kiváncsi- 
Ságomat, ha megkérdem : mi okból tisztelt 
meg engemet — ismeretlent, — e fejedelmi 
ajándékkal ?

— Ön kényszerít, hogy nyílt legyek ! Jól 
j van siv* én bevallóin önnek titkomat, ép 
I ol>' őszintén, mintha atyám volna. — Én 
I szeretem ön Alicejét, s nem képzelek na- 
1 Sy°bb boldogságot, mintha ő nőm lehetne !

Es most Ítéljen el sir! 
j Dumfort urat sok jó és rossz véletlen 
I érte már világi életében, do soha annyira 

meg nem lepte semmi, mint ez egyenes 
vallomás.

— Mylord, az Istenért — hebegő az öreg 
ön nem sejti, minő szegény, családtalan 

leányt szeret ?
" Nem ez aggaszt engemet sir 1 
— Tehát?
— Alice visszautasított!
— Mivel nem ismeró önt.
- Vagy mivel mást szeret.
Dumfort komoly hallgatásba merült, s 

csak pár perez múlva felelt.
— Gyermekes ábrándok voltak azok my- 

lord, és nem szerelem. Történetét elmond­
hatom önnek. — Alice együtt növekedett 
egy ifjú lovaggal, O’ Keary Regináiddal.

Együtt játszották át e gyermek éveket 
s együtt kezdtek gyönyörködni az ég csil­
lagaiban. Folyt. köv.

it kérni. Tisztelot-
17—30.

Ä ^rác^oqiji és újévi ünnepekre:
imdviMk int Z.Vi .... i • . a _ .  melynek liter-jét 00 /{érért mérem ki.

Sütödém részére naponta 50 liter jóminőségii

Hirdetmény.
Alulírott, Főtér 33. sz. telkemen két v...c- 

Ictes uj házat szándékozom építeni a jövő 
év tavaszán, miért is felhívom vállalkozni 
óhajtókat, hogy ez iránt velem lépjenek 
érintkezésbe.

Megkívánom jegyezni, hogy az épület úgy 
együtt, mint külön szakma szerint is elvál­
lalható.

A tervrajz megtekinthető és bővebb fel­
világosítás szerezhető /. hó 2ö-töl 30-ig 

M.-Vásárhely, 1902. decz. 22.
•ri-.:-«.— ----- 5—. 3";--------- tjSssGyörgy háztulajdonos.
Bucher Karoly fele kitűnő agárdi mli„g boraimból a

a sajtolást csapoltam meg,
Sütödémbe finom vajas kalácsok megrendelhetők 20 krtól 50 krig. Jj.

közönség szives pártfogását kérni, 
tel Erdész és Spitzer. (378.

CSARNOK.

Egy halott az élők között
(Beszólj.) 8i

— Ön ezelőtt két héttol 
küldött nekem

tigy szelenczét

tejet és nagyobb 
Tisztelettel

mennyiségű vajat keresek.

408 3—0
Hofmafii Károly

üzletei Szt-lliklós-utcza 9, sz.
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4-ik oldal Székelység. Maros-Vásárhely, 1902. deczember 25. csütörtök.

— Aki előnyös áron igazán kónyolnios 
és a legjobb minőségű anyagból szép, diva­
tos czipőhöz akar jutni: forduljon a Maros- 
Várárhelyi Ipari Hiieiszöoetkezet. mint az 
0. K. 11. SZ. T. bőripari szakcsoport­
jához, mely c tekintetben teljes megelége­
désre szolgálja ki. Nem tetsző darabok 
még kívánatra sem adatnak ki. liánom í 
azok beívelt mának készíttetnek.

Szép, frissen vágott kissobb-nagyobb
karácsonyfák

kaphatók Kitz Károly Kossuth Ív. 1-’. sz.
401 IS- -0

T^désifás l
1398 -1902.
végit. szám.

Árverési isirisleésnéííy»
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a Zsolnai 
kir. járásbíróság 1902 évi Sp. II. 4134 
számú végzése következtében dr. Sár­
kány Miklós ügyvéd által képviselt 
Schvartz Dániel javára Eckvert József 
ellen 83 kor. 04 fill, s jár erejéig 1902 
évi november hó 17-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1200 koronára becsült következő 
ingóságok u. ni: regiszter-cassa, vas- 
pénzszekrény nyilvános árverésen cl­
adatnak.

Mely árverésnek a ni.-vásárhelyi kir. 
járásbíróság 1902 évi V. II. 967 sz. ' 
végzése folytán 83 kor. 'M fii], tőke- 
követelés, ennek 1901 évi október hó 
8 napjától járó 5% kamatai '/3°/o 
váltó díj és eddig összesen 49 kor. 1 
70 fillérben bírói!ag már megállapított 
költségek erejéig alperes Marosvásár­
helyt! levő üzletében leendő eszközlésére 
!S63. évi j5s.t6uái- hó SS sytip- 
jának d, e, 18 órája batáridőül . 
kitiizetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. j 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a ;
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Maros-Vásárhelyt, 1902 évi de­
czember hó 22 napján.

Fegag-acsy János,
kir. bir. végrehajtó.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönség­
gel, hogy a helyi gyermekjáték-áru 
gyárból az összes ***^>*<1

fa-jáféWrgyakaf megvettem
s a gyermekek részére, karácsonyra

Hirdetmény,
Felhívjuk a 11. é. közönség becses 

figyelmét a Kossuth Lajos uteza 19. 
sz. a. vendéfjlő helyiségünkbe 

árusítandó

asztali- es ogemcßelminl^a.
1 liter finunj vegyes b -niadsre^i 44 kr. 
1 „ „ egerszeiji rizling 60 \v.

carbenet 60 ki1.
liter finom rácziirmös 50 kr.

a íegoie^óbiiérÉ árusítom ei.
Szives látogatást kér

íasviael öomraoboa.

A nagyérdemű közönség párfogását 
tisztelettel kéri

3dü 33- V Tetri Zs. és Társai
i hintáié 2 korona.
(410.) 3-10. Olcsó tűzifa!

Schnitzer Jakab Fiai
könyvkötők és diszmű készítők

Maros-Vásárhelyt.
Van szerencsénk a n. é. közönség b 

figyelmébe ajánlani, hogy a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelően berendezett

könjfvStőtészeiünkben
(Főtér, a mészárosok udvarán) 

mindennemű e szakmába vágó munkák, a 
legegyszerűbb füzettől a legfinomabb disz- 
kötésig; valamint díszmunkák, női kézi 
miinkák is a legtisztább kivitelben, olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve 
vagyunk teljes tisztelettel

Schnitzer J. Fiai
könyvkötők és disznói készítők 

380 o—0 Marosvásárhelyt.

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyel­
mébe ajánlani, hogy az. EMMER ADOLF 
czég'től átvett felső vasul melletti

,£f tűzifa telepemen
kitűnő száraz bükk és bántott fiatal csere­
fát árusítok el a következő árakon : 1 mm. 
vágott fa 7.5 /vf házhoz szállítva. Egész 
kocsi rakomány 00 frt szintén házhoz szál­
lítva. Telefon sz. 147.

Becses pártfogást kér
398 Schwas-tz ÜtSentSei.

Hgárdt Bor.

A .lüarosnásárheiyi Ipari Hs-
tcíszSwetkezet,- mint az Orsz. Köz­
ponti Hitelszövetkezet t. szabóipari szak­
csoportjánál rendelje ruháját az. aki ju­
táin os áron divatos, tartós s elegáns szabású, 
szép ruhát óhajt készíttetni. Lovagló nad- 
fágnak való szövetek nagy választékban.

Tavalyi rizling bor clhordva — 
Helyben fogyasztva — — — 
Idéni rizling bor elhorda — 
Helyben fogyasztva 
Asztali bor clhordva 
Helyben fogyasztva — — —

50 kr, 
54 kr- 
40 kr, 
44 kr. 
36 kr, 
40 kr.

Vakarcs Bélánál
405 4—7 Körutcza 7U szám a.

41 1 \i „Eredeti pinger Central Bobbin varroppb“
a világ legtökéletesebb varrógépe, eddig el nem ért varrást yyorsatáy 
<jal a legnagyobb tartóssáyot egyesíti. — A Sim/er Central Hobbin
gép szerkezete a legnagyobb tökéletessé«"

ICowÉe© 13ysaiái -a

Bethlen Gábor uteza (Vártér) 16. sz. a.' j 
0 raktárából minden időben $00 kilő' * 
tó kitíámü stzársyt. riivíűi-n vn.r.Mt ^

gép szerkezete a legnagyobb tökéletességű. A hajtótcngelvcket kivéve a 
tübui mind utanállitható aczel csúcsokon mozog.

A Sin per Central Hobbin gép minden fonállal, a 200 sz. pamut­
ból a 30 sz. ezérnáig fölülmulhat.atlan pontossággal dolgozik és lábhajtással 
perczenkent iGOO erőhajtás mellett 1500 öltéssel dolgozik. A leggyorsab­
ban varró legkönnyebb járású varrógép.

ipontosan, hiánynélkiil kimérve, ház-
.hoz szállít SO krerf. valamint arak- £
)tárból kismértékben is kiad.

Megrendeléseket Gyulai Testvérek “ 
üzlete is elfogad. Telefon szám 143.' 

(387)

varrógép.
. evedet Sintjer Central Hobbin gép az egyedüli, mely az any­

ut rvu megkedveli divatos zsinór, monogramm, mtihimzés és áttört munkákra 
is, minden kivánalmaknak megfelel cs kifogástalanul dolgozik.

A valódi eredetű Sinyer varróyépeket kizá rótayosun csak 
sajat üzleteinkben kaphatók.

fy-Vésarhelfl, figíáf Takarékpénztár épület Főtér 55, Hajóshoz farkán.
Fiuilelmeztatás ! ?lil",;,í r;118 vm^KÓp-iizlet, által „Huger- elnevezés alatt áiuba J . , booséjtc.u varrógép egyik légi vanógép rendszerűnk utánzata,
?s lati? l’í ,SZ,',U Cfí' IH I varrég, púinktól szerkezetben, szolgáltatási képességben 
„,niv í- egyaránt tm-rm hatvan aradt. azért oly varrógép megvétele elén,
tél UKVíSS* válaTza! ni Ótjnk"^ Uss"k "'W'*"1' hogy a gép^lng,, Co.-

'" -• -vAéi.ú-v vlyf.
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